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Pierwsze czytanie                                                                        Iz 7,10-14 

  Czytanie z Księgi Proroka Izajasza 

Pan przemówił do Achaza tymi słowami: ”Proś dla siebie o znak od Pana, Boga twego, 

czy to głęboko w Szeolu, czy to wysoko w górze”. Lecz Achaz odpowiedział: ”Nie 

będę prosił i nie będę wystawiał Pana na próbę”. Wtedy rzekł Izajasz: ”Słuchajcie więc, 

domu Dawidowy: Czyż mało wam naprzykrzać się ludziom, iż naprzykrzacie się także 

mojemu Bogu? Dlatego Pan sam da wam znak: Oto Panna pocznie i porodzi Syna, i 

nazwie Go imieniem Emmanuel”.   

                                                                                                              Oto Słowo Boże.                                                              

Drugie czytanie                                                                    Jk 5,7-10 

Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do Rzymian 

Paweł, sługa Chrystusa Jezusa, z powołania apostoł, przeznaczony do głoszenia 

Ewangelii Bożej, którą Bóg przedtem zapowiedział przez swoich proroków w Pismach 

świętych. Jest to Ewangelia o Jego Synu, pochodzącym według ciała z rodu Dawida, a 

ustanowionym według Ducha Świętości przez powstanie z martwych pełnym mocy 

Synem Bożym, o Jezusie Chrystusie, Panu naszym. Przez Niego otrzymaliśmy łaskę i 

urząd apostolski, aby ku chwale Jego imienia pozyskiwać wszystkich pogan dla 

posłuszeństwa wierze. Wśród nich jesteście i wy powołani przez Jezusa Chrystusa. Do 

wszystkich przez Boga umiłowanych, powołanych świętych, którzy mieszkają w 

Rzymie: łaska wam i pokój od Boga, Ojca naszego, i Pana Jezusa Chrystusa.                 

                                                                                                              Oto Słowo Boże.  

http://www.bazylika.net/
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Aklamacja                                                                                      Mt 1, 23                                                                                      

Oto Dziewica pocznie i porodzi Syna, któremu nadadzą imię Emmanuel, 

                                                                                                       to znaczy Bóg z nami. 

 

 

 

Ewangelia                                                                                   Mt 1,18-24 

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza 

Z narodzeniem Jezusa Chrystusa było tak. Po zaślubinach Matki Jego, Maryi, z 

Józefem, wpierw nim zamieszkali razem, znalazła się brzemienna za sprawą Ducha 

Świętego. Mąż Jej, Józef, który był człowiekiem prawym i nie chciał narazić Jej na 

zniesławienie, zamierzał oddalić Ją potajemnie. Gdy powziął tę myśl, oto anioł Pański 

ukazał mu się we śnie i rzekł: ”Józefie, synu Dawida, nie bój się wziąć do siebie Maryi, 

twej Małżonki; albowiem z Ducha Świętego jest to, co się w Niej poczęło. Porodzi 

Syna, któremu nadasz imię Jezus, On bowiem zbawi swój lud od jego grzechów”. A 

stało się to wszystko, aby się wypełniło słowo Pańskie powiedziane przez proroka: Oto 

Dziewica pocznie i porodzi Syna, któremu nadadzą imię Emmanuel, to znaczy ”Bóg z 

nami”. Zbudziwszy się ze snu, Józef uczynił tak, jak mu polecił anioł Pański: wziął 

swoją Małżonkę do siebie.   

                                                                                                       Oto Słowo Pańskie. 

 

Rozważanie 

U progu Bożego Narodzenia, Ewangelia czwartej niedzieli Adwentu przedstawia nam opowiadanie o Narodzeniu 

Pana Jezusa według św. Mateusza, które rozpoczyna się wyrażeniem «z narodzeniem Jezusa Chrystusa było tak». 

To szczególne zdanie przykuło uwagę niektórych Ojców Kościoła, ponieważ Mateusz daje w ten sposób do 

zrozumienia, że narodzenie Pana Jezusa trzeba opowiedzieć: było ono wyjątkowe i jedyne. „Tak jak ktoś chce 

powiedzieć jakąś nową rzecz –mówił Św. Jan Chryzostom– (Mateusz) zapowiada opowiadanie sposobu w jaki 

dokonało się to narodzenie; aby ktoś nie pomyślał słysząc słowa "mąż Maryji", że Chrystus narodził się według 

ogólnych praw natury”. Jednocześnie ewangelista zwraca uwagę swoim opowiadaniem, że poczęcie Pana Jezusa 

odbyło się bez udziału mężczyzny, było więc dziewicze i cudowne: dokonało się przez działanie Ducha Świętego. 

I w tym co się wydarzyło znalazły wypełnienie Pisma, a szczególnie słynne proroctwo z Izajasza 7,14, które 

zapowiadało narodzenie Emmanuela z dziewicy. 

Święty Mateusz opowiada, że kiedy Maryja stała się brzemienną, ona i święty Józef byli sobie zaślubieni; to znaczy, 

podjęli zobowiązania małżeńskie zwane qiddûshîn, ale jeszcze nie odbyło się wesele (nissûîn), przy okazji którego 

mąż przyjmował żonę do swojego domu i zaczynali mieszkać razem. Jednakże już ta pierwsza ceremonia wiązała 

się ze wszystkimi skutkami prawnymi jakiegokolwiek małżeństwa. Pomiędzy tymi dwoma wydarzeniami dzieje 

się właśnie poczęcie „za sprawą Ducha Świętego” (w.20). 

Według Prawa Mojżeszowego, Józef powinien publicznie oskarżyć Maryję, aby została ukamienowana za 

domniemane cudzołóstwo (Pwt 22,23-24). Ale kiedy zdaje sobie sprawę z sytuacji, decyduje się, aby potajemnie 

oddalić Maryję. Oznaczało to prawdopodobnie podpisać i przekazać prywatnie dokument, który czynił Maryję 
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wolną od dokonanych już zaślubin. W ten sposób mogła go pokazać, kiedy wszyscy 

wiedzieliby, że w łonie nosi dziecko, które nie jest synem Józefa. 

Gest Józefa ukazuje jego niesłychaną klasę, ponieważ stara się uchronić Maryję i zejść 

na drugi plan. Dlatego zasługuje na pochwałę ewangelisty, który nazywa go 

«sprawiedliwym». Ojciec Święty Franciszek mówił przy pewnej okazji: „trzeba 

rozważać te słowa aby zrozumieć próbę jakiej został poddany Józef przed 

narodzeniem Pana Jezusa. Była to próba podobna do ofiary Abrahama, kiedy Bóg 

poprosił go o syna Izaaka (por. Rdz 22): zrezygnować z tego co najcenniejsze, z 

najbardziej ukochanej osoby. Ale tak jak w przypadku Abrahama, Pan Bóg działa: 

znalazł wiarę, której szukał i otwiera inną drogę, drogę miłości i szczęścia: „Józefie – 

mówi mu–nie bój się wziąć do siebie Maryi, twej Małżonki; albowiem z Ducha 

Świętego jest to, co się w Niej poczęło” (Mt 1,20). Ta Ewangelia –podsumowywał 

Ojciec Święty– pokazuje wielkość duszy Józefa. On podążał za dobrym projektem 

życiowym, ale Pan Bóg miał dla niego inny plan, jeszcze większą misję. Józef był 

człowiekiem, który zawsze pozostawiał miejsce na Boże natchnienie, głęboko 

wrażliwy na Jego tajemne pragnienia, człowiek uważny wobec wszystkich 

wiadomości, które dochodziły do niego przez głębię serca i z nieba”. 

Po podjęciu trudnej decyzji, Józef otrzymuje we śnie wskazanie od anioła, aby przyjąć 

bez lęku Maryję i dzieciątko jako własnego syna, ponieważ ma mu nadać imię wobec 

Prawa. Przez swoje posłuszeństwo wobec anioła, Józef przypomina postać patriarchy 

o tym samym imieniu, który potrafił zrozumieć boży plan wyrażony w snach (por. 

Rdz 40, 8nn.). Imię dziecka, Jesua lub Jehosua, oznacza «Bóg zbawia» i wiąże się z 

jego misją, ponieważ, jak tłumaczy anioł, «zbawi swój lud od jego grzechów» (w. 21). 

Postać Józefa, którą ukazuje to opowiadanie zawsze wzbudzała głęboką pobożność 

wobec męża Maryi. Na przykład Święty Josemaría zapraszał do rozważenia jego 

postaci: „Spójrz, tak wiele jest powodów, by czcić św. Józefa i czerpać naukę z jego 

życia: był mężem mocnym w wierze... swoją wytężoną pracą zapewnił byt rodzinie 

— Jezusowi i Maryi... strzegł czystości Najświętszej Maryi Panny, która była jego 

Oblubienicą... a także szanował — kochał! — wolność Boga, który wybrał nie tylko 

Maryję na Matkę, lecz również jego — na Oblubieńca Maryi”. 

Życzenia 

Pragniemy, by te święta Bożego Narodzenia były jeszcze raz powodem 
radości i nadziei, abyśmy mogli ucieszyć się tym, że Bóg w swojej łaskawości 
pochylił się nad każdą i każdym z nas i abyśmy teraz tą miłością, której 
doświadczyliśmy mogli się dzielić z innymi, z tymi, z którymi zasiądziemy 
przy wigilijnym stole, których spotkamy w te święta, do których wyjdziemy 
z miłością i przebaczeniem. Wszystkim gorąco życzymy, aby, tajemnica 
Bożego Narodzenia, przemówiła do nas z nową mocą, abyśmy doświadczyli 
radości i łaskawości Pana i odnowieni starali się być świadkami miłości dla 
innych.  

Błogosławionych, radosnych, szczęśliwych świąt 

Bożego Narodzenia. 

                                                               

 

 

Czytania na każdy dzień  

tygodnia 

 

 

Poniedziałek                      

 

1 czytanie 1 Sm 1, 24-28 

 

 Ewangelia Łk 1, 46-56 

 
                                  Wtorek 

 

1 czytanie Ml 3, 1-23 

                                              

Ewangelia Łk 1 57-66 
                                            

Środa 

                                        

1 czytanie 2 Sm 7, 1-16 

 

 Ewangelia Łk 1, 67-79 
                                    

Czwartek 

                                        

1 czytanie Iz 52, 7-10 

 

2 czytanie Hbr 1, 1-6 

 

  Ewangelia J 1, 1-18 

 

Piątek 

                                           
  1 czytanie Dz 6, 8-60 

 

  Ewangelia Mt 10, 17-22 

 
Sobota 

                                               

1 czytanie 1 J 1, 1-4 

 

 Ewangelia J 20, 2-8  

 

Niedziela 

 

 1 czytanie Syr 3, 2-14 
 

  2 czytanie Kol 3, 15-16 

 

Ewangelia Mt 2, 13-23 
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              Ogłoszenia parafialne 

▪ Dobiega końca Jubileuszowy Rok 2025. Nasze sanktuarium jest jednym z 

dwunastu kościołów jubileuszowych w archidiecezji. Ci z nas, którzy nie byli w 

tym roku w Rzymie, mogą więc w Chełmie uzyskać odpust jubileuszowy i przejść 

przez Drzwi Święte. Zachęcamy serdecznie do skorzystania z tej łaski. 

Przechodząc przez Drzwi, możemy się przeżegnać i podziękować za łaskę 

przekazanej wiary oraz prosić, by dane nam było przekazywać ją następnym 

pokoleniom. Możemy też ucałować Drzwi Święte. Każdy może też na pamiątkę 

zabrać ze sobą obrazek jubileuszowy. Wyłożone są przy wejściu. 

▪ W Wigilię podczas Mszy św. o godz. 8.00 będziemy modlili się za wszystkich 

zmarłych w tym roku. Ich imiona zostaną odczytane od godz. 7.45. Przy ołtarzu 

będą płonęły znicze symbolizujące obecność naszych bliskich. Po Mszy św. 

rodziny zabiorą je i zaniosą na mogiły. Zapraszamy! 

▪ Zachęcamy, by w czasie wieczerzy wigilijnej w naszych domach  zwyczajowo 

zachować post. Postarajmy się, aby nasze świętowanie miało charakter 

prawdziwie religijny. Niech nie zabraknie wspólnej modlitwy, czytania 

Ewangelii, łamania się opłatkiem, rodzinnego kolędowania, może wyciągnięcia 

ręki do zgody. Odłóżmy telefony komórkowe, wyłączmy telewizory, komputery 

– niech to będzie czas dla rodziny! W same Święta niech w centrum znajdzie się 

udział we Mszy św. i budowanie jedności rodzinnej. 

▪ W  środę  o godz. 23.30 ostatnia Nowenna przed Bożym Narodzeniem, a o godz. 

24.00 zapraszamy na Pasterkę. Homilię wygłosi ks. dr Marek Kwiatosz – kapelan 

naszego szpitala. 

▪ 27 grudnia wspominamy św. Jana Ewangelistę. Msze św. w bazylice o godz. 7.00, 

9.00, 16.00 i 18.00. Podczas każdej Mszy św. będzie błogosławione i podawane 

do spożycia wino. Do poświęcenia można też przynieść swoje. W tym dniu 

zapraszamy do rodzinnego parafialnego kolędowania po Mszy św. o godz. 16.00.  

▪ W niedzielę za tydzień zamknięte zostaną wszystkie Drzwi Święte w kościołach 

świata. W Rzymie pozostaną otwarte do 6 stycznia 2026 r. 

▪ Wizytę duszpasterską rozpoczniemy  29 grudnia. W najbliższym czasie na stronie 

internetowej umieścimy jej program. 

▪ Solenizantom nadchodzącego tygodnia życzymy wielu Bożych łask, a wszystkim 

Parafianom, Gościom oraz Sympatykom radosnych świąt Bożego Narodzenia.  


